
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
 
 

 
 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: 

«ΕΠΙΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΜΟΥΣΕΙΩΝ-Παροχή υπηρεσιών Συμβούλου 

για την Διερεύνηση  Δημιουργίας Δικτύου Μονοπατιών στη Νήσο Κολοκύθα»  

    
Αρ.  πρωτ. :  2474 /21-02-2023 

Αρ. μελέτης : 22/2023 

Προϋπολ.  : 24.193,55 € 

Φ.Π.Α. :  5.806,45 € 

Δαπάνη        : 30.000,00 € 

Πίστωση : 30.000,00€  

Κ.Α. : 61-7323.01   Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και εθνικούς 
πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 

CPV : 71241000-9 Μελέτες σκοπιμότητας, υπηρεσίες παροχής συμβουλών, υπηρεσίες 
αναλύσεων 
71354000-4 Υπηρεσίες χαρτογράφησης 
79410000-1 Υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών και συμβουλών σε 
θέματα διαχείρισης. 
79415200-8 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα σχεδιασμού 

 
ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

Αγ. Νικόλαος 17/02/2023 
 
 
 
 
 
 
 

Μαρία Δεμέτζου 
Χημικός 

  
ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ - ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Αγ. Νικόλαος   20/02/2023 
Η Αν/τρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Προγραμματισμού 
 
 
 
 
 
 

Μαρία Πρατσινάκη 
 Αρχιτέκτων-Μηχ/κός 

 



 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΡ. ΠΡΩΤ.             : 2474 /21-02-2023 
ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ     : 22/2023 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛ.           : 24.193,55 ευρώ (χωρίς 
ΦΠΑ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΠΗΓΗ                     : ΠΡΟΓΡΜΑΜΑ 
INTERREG V-A 
ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 
2014-2020 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: 

«ΕΠΙΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΜΟΥΣΕΙΩΝ-Παροχή υπηρεσιών 
Συμβούλου για την Διερεύνηση  Δημιουργίας Δικτύου Μονοπατιών στη Νήσο 

Κολοκύθα»  
CPV: 

 
71241000-9 Μελέτες σκοπιμότητας, υπηρεσίες παροχής συμβουλών, υπηρεσίες αναλύσεων 
71354000-4 Υπηρεσίες χαρτογράφησης 
79410000-1 Υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών και συμβουλών σε θέματα 
διαχείρισης. 
79415200-8 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα σχεδιασμού 
 

Τεχνική Περιγραφή 

 
Άρθρο 1. Σκοπιμότητα 

 
 
1.1 Εισαγωγή 
 
Το χαρακτηριστικό στοιχείο της ανθρώπινης παρουσίας  στην περιοχή της νήσου Κολοκύθας, είναι το 

πυκνό δίκτυο διαδρομών που ορίζουν οι ξερολιθιές οι οποίες οριοθετούν τις ιδιοκτησίες και «σημαδεύουν» 

το ανάγλυφο ακολουθώντας τις μικρές κοιλάδες και τις κορυφογραμμές των λόφων. Οι χαράξεις τους 

χαρακτηρίζουν τη συνολική οργάνωση του χώρου και αναδεικνύουν ιδιαίτερα το  αυθεντικό τοπίο της 

ανατολικής Κρήτης. 

Οι πυκνές αυτές χαράξεις των εσωτερικών Διαδρομών του νησιού συγκροτούν ένα σύνολο  Διαδρομών το 

οποίο μπορεί να μετατραπεί σε ένα ολοκληρωμένο Δίκτυο Πεζοπορικών Μονοπατιών που θα καλύπτει το 

σύνολο του νησιού. 

Η παρούσα υπηρεσία, προϋπολογισμού 30.000,00 € με Φ.Π.Α. 24%, αφορά στην παροχή υπηρεσιών 

συμβούλου σε θέματα διαχείρισης – ανάπτυξης πολιτιστικών και φυσικών πόρων καθώς και υπηρεσίες 

παροχής συμβουλών για θέματα προγραμματισμού και προσδιορισμού προδιαγραφών για την ανάπτυξη 

ενός ολοκληρωμένου Δικτύου Διαδρομών στην Κολοκύθα.  

Συγκεκριμένα οι συμβουλευτικές υπηρεσίες αφορούν στην αποτύπωση, χαρτογράφηση, ανάλυση 

καταγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος της 

νήσου Κολοκύθας, την  διερεύνηση των δυνατοτήτων και κατ΄ επέκταση της σκοπιμότητας  ανάπτυξης 

Δικτύου φυσιολατρικών – πολιτιστικών  περιπατητικών διαδρομών στο νησί, καθώς και την σύνταξη 



 

ειδικών προδιαγραφών  και προσδιορισμό των  αναγκαίων υποδομών του συνολικού Δικτύου Διαδρομών 

στο πλαίσιο του έργου ECO. MUSE. 

 

 
1.2 Σκοπιμότητα Υπηρεσίας 
 
Στόχος της παρούσας υπηρεσίας  είναι η καταγραφή, χαρτογράφηση, οριοθέτηση και ανάδειξη των 

φυσικών και πολιτιστικών στοιχείων των διαδρομών της Κολοκύθας καθώς και ο προσδιορισμός των  

αναγκαίων προδιαγραφών των υποδομών, της σήμανσης και των έργων βελτίωσης της βατότητας  των 

μονοπατιών που θα συγκροτούν ένα ολοκληρωμένο Δίκτυο Διαδρομών. 

Η υπηρεσία εντάσσεται  στο πλαίσιο της αναζήτησης εξειδικευμένης  γνώσης και εμπειρίας  από ειδικούς 

εξωτερικούς συμβούλους, λαμβάνοντας υπόψη το επιδιωκόμενο από αυτή τη συνεργασία αποτέλεσμα για 

την εξειδικευμένη εργασία που απαιτεί η υπό ανάθεση υπηρεσία για τη διερεύνηση δημιουργίας δικτύου 

διαδρομών – μονοπατιών στη νήσο Κολοκύθα, εργασία η οποία δεν μπορεί να εκτελεστεί από το 

υπηρετούν στο Δήμο προσωπικό, το οποίο δεν διαθέτει την τεχνογνωσία, ώστε να προβεί στην αξιολόγηση 

και σύνθεση των δεδομένων που απαιτούνται για την εν λόγω υπηρεσία. Για την συγκεκριμένη υπηρεσία 

απαιτείται  εξειδικευμένη γνώση λόγω του ιδιαίτερου χαρακτήρα του αντικειμένου. Επιπροσθέτως η 

ανάθεση της υπηρεσίας αυτής οδηγεί σε συγκεκριμένη προστιθέμενη αξία στο έργο των Τεχνικών 

υπηρεσιών του Δήμου Αγίου Νικολάου  και  μεταφορά τεχνογνωσίας. 

Κατά συνέπεια λόγω της πολυπλοκότητας της φύσεως του αντικειμένου και των εξειδικευμένων γνώσεων 

και εμπειρίας σχετικά με την υπηρεσία που απαιτείται, η επιλογή  του αναδόχου συμβούλου θα γίνει 

σύμφωνα με την διαδικασία περί ανάθεσης υπηρεσιών.   

Η Υπηρεσία που  ο Δήμος Αγίου Νικολάου προτίθεται να αναθέσει θα συμβάλει στην  δημιουργία ενός 

ολοκληρωμένου Δικτύου Διαδρομών σε ένα τόσο εμβληματικό φυσικό περιβάλλον του Δήμου Αγίου 

Νικολάου όπως είναι η Νήσος Κολοκύθα, που  στο πλαίσιο του διακρατικού  έργου ECO. MUSE θα 

συμβάλει στην ήπια τουριστική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής του Αγίου Νικολάου,  στην προβολή και 

ανάδειξη  των οικολογικών πόρων και συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής της Ελούντας, καθώς 

και την διασύνδεση και δημιουργία συνεργιών του υφιστάμενου στην περιοχή μαζικού τουρισμού με την 

ανάπτυξη οικοτουρισμού και νέων μορφών  τουρισμού  υπαίθρου. 

Αναλυτικότερα  η υπηρεσία στοχεύει στα παρακάτω: 

•Στην αποτύπωση,  καταγραφή, χαρτογράφηση  και αξιολόγηση των φυσικών και πολιτισμικών πόρων της 

περιοχής. 

•Στον προσδιορισμό των προϋποθέσεων δημιουργίας ενός ολοκληρωμένου Δικτύου οικοδιαδρομών στην 

νήσο Κολοκύθα. 

•Στον προσδιορισμό των αναγκαίων υποδομών και προδιαγραφών χάραξης – σήμανσης  των διαδρομών. 

•Στην ανάδειξη της ταυτότητας της περιοχής και στην  αύξηση της επισκεψιμότητας της περιοχής της 

Ελούντας με την ανάπτυξη ειδικών υποδομών εναλλακτικού φυσιολατρικού τουρισμού και την  ορθολογικά 

σχεδιασμένη διασύνδεση του μαζικού τουρισμού με την νήσο Κολοκύθα. 

•στην  ικανοποίηση εκπαιδευτικών – περιβαλλοντικών  αναγκών  που θα συμβάλουν   στην ανάδειξη της 

φιλοπεριβαλλοντικής ταυτότητας της περιοχής του Δήμου του Αγίου Νικολάου και γενικότερα της 

Περιφέρειας Κρήτης. 

 

Άρθρο 2. Περιεχόμενο 

 

Η υπηρεσία θα υλοποιηθεί  βάσει των πλέον σύγχρονων και επίκαιρων επιστημονικών πρακτικών 

δημιουργίας Δικτύων Διαδρομών, με σκοπό  τον τρόπο ανάδειξης του πολιτισμικού και φυσικού πλούτου 

της περιοχής της Κολοκύθας και την αποτελεσματικότερη προστασία/προβολή και ανάδειξη των πόρων της 



 

περιοχής σε συνδυασμό με την δημιουργία των καταλληλότερων όρων επισκεψιμότητας τους μέσω του 

προσδιορισμού των προδιαγραφών  δημιουργίας ενός ολοκληρωμένου δικτύου διαδρομών. 

Η περιοχή για την οποία θα υλοποιηθεί η υπηρεσία είναι το σύνολο της  περιοχής της νήσου Κολοκύθας. 

 

2.1  Περιεχόμενα Υπηρεσίας 

 

Η  υπηρεσία θα διαρθρωθεί γύρω από τα παρακάτω: 

•Περιγραφή της  Υφιστάμενης  κατάστασης πολιτισμικού και φυσικού περιβάλλοντος και των  σχετικών 

πόρων της περιοχής του νησιού. Χαρτογράφηση των υφιστάμενων διαδρομών και πόρων. 

•Περιγραφή Μεθοδολογίας  αξιολόγησης των πόρων της περιοχής, της επιλογής και οργάνωσης των 

διαδρομών και των επισκέψιμων χώρων για την ένταξή τους σε ένα ολοκληρωμένο Δίκτυο  Διαδρομών. 

• Ενδεικτική απεικόνιση μιας Πιλοτικής  Διαδρομής και προσδιορισμός των προδιαγραφών των αναγκαίων 

έργων υποδομών και σήμανσης του Δικτύου των διαδρομών.  

 

Αναλυτικότερα: 

2.1.1. Περιγραφή Υφιστάμενης κατάστασης 

 

•Γενική περιγραφή – οριοθέτηση της περιοχής  της Κολοκύθας. 

•Συνοπτική περιγραφή του πολιτιστικού και φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής. 

•Αξιολόγηση και δυνατότητες αξιοποίησης στοιχείων του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος της 

περιοχής παρέμβασης μέσα από την κωδικοποιημένη και συνοπτική περιγραφή στοιχείων όπως ιδιαίτερα 

περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά, περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, αξιόλογους γεωλογικούς 

σχηματισμούς, ενδημικά είδη χλωρίδας, πανίδας κ.λ.π.  

•Αξιολόγηση και δυνατότητες οικοτουριστικής αξιοποίησης  του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος της 

περιοχής του νησιού  (π.χ. Παραδοσιακά αρχιτεκτονικά στοιχεία, Έργα ανάπτυξης και προστασίας 

περιβάλλοντος, Ιστορικά και θρησκευτικά μνημεία, πολιτιστικά στοιχεία, κλπ 

•Αξιολόγηση, καταγραφή και ομαδοποίηση των παραδοσιακών  δραστηριοτήτων οικοτουρισμού που μπορεί 

να αναπτυχθούν στην περιοχή που σχετίζονται με τα ίχνη των παραδοσιακών παραγωγικών 

δραστηριοτήτων που λάμβαναν χώρα στο νησί. 

•Αξιολόγηση και καταγραφή υφιστάμενων υποδομών που μπορεί να συμβάλλουν  στην υποστήριξη  του 

Δικτύου Διαδρομών. 

•Καθορισμό και χαρτογράφηση  των σχετικών διαδρομών στις οποίες υπάρχει η κρίσιμη μάζα αξιόλογων 

φυσικών και πολιτιστικών στοιχείων. 

 

2.1.2. Περιγραφή Μεθοδολογία υλοποίησης Δικτύου Διαδρομών 

 

•Προσδιορισμός της έννοιας των Δικτύων Διαδρομών και συσχέτιση με τους πόρους και τις δυνατότητες 

της περιοχής της Κολοκύθας και διασύνδεση με την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής της Ελούντας. 

•Περιγραφή κριτηρίων επιλογής των διαδρομών και των φυσικών – πολιτιστικών πόρων. 

•Αναφορά σε καλές πρακτικές δικτύων διαδρομών στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

•Προσδιορισμός – χαρτογράφηση του προτεινόμενου δικτύου διαδρομών.  

 

2.1.3. Ενδεικτική απεικόνιση μιας πιλοτικής διαδρομής -  Προδιαγραφές υποδομών και 

σήμανσης του Δικτύου διαδρομών 

 

• Απεικόνιση μιας πιλοτικής διαδρομής  



 

•Προσδιορισμός των έργων υποδομών και των προδιαγραφών τους. 

•Προσδιορισμός των προδιαγραφών της σήμανσης των διαδρομών. 

Άρθρο 3. Παραδοτέα 

Το Παραδοτέο της υπηρεσίας θα είναι ένα και αφορά: 

Τεχνική Έκθεση – Πραγματογνωμοσύνη,  η οποία θα περιλαμβάνει τις παρακάτω ενδεικτικές ενότητες: 

 

 Οικοτουρισμός και Δίκτυα Διαδρομών 

 Περιγραφή Ευρύτερης Περιοχής Κολοκύθας 

 αποτύπωση υφιστάμενης κατάστασης ευρύτερης  περιοχής  

 ταυτότητα του τουριστικού προϊόντος της περιοχής 

 αναπτυξιακά χαρακτηριστικά και ιδιαιτερότητες  περιοχής 

 Πλαίσιο  Δημιουργίας Δικτύου  Διαδρομών 

 Προσδιορισμός δικτύου διαδρομών 

 προσδιορισμός  πιλοτικής  διαδρομής 

 αποτύπωση -  τεκμηρίωση προτεινόμενης πιλοτικής διαδρομής 

 πρόταση χαρακτηριστικών – προδιαγραφών στοιχείων  διαδρομών. 

 Χαρακτηριστικά παραδείγματα από καλές πρακτικές δικτύων διαδρομών. 

 Ενδεικτική απεικόνιση μιας πιλοτικής διαδρομής 

 Εκτίμηση Επιπτώσεων από την Δημιουργία του Δικτύου Διαδρομών 

 Θεσμικό Πλαίσιο 

 

 

 

Άρθρο 4. Εμπειρία – ελάχιστες προϋποθέσεις 

Α. Ο Ανάδοχος ως προς τις τεχνικές και επαγγελματικές του ικανότητες θα πρέπει: 

 Να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς την υποστήριξη τουλάχιστον ενός έργου (1) ανά κατηγορία των 
επιμέρους τεσσάρων (4) ειδών που περιγράφονται παρακάτω, στα πεδία της καταγραφής 
πολιτιστικών – φυσικών πόρων και δημιουργίας Δικτύων Διαδρομών καθώς και παρεμβάσεων - 
ρυθμίσεων σχετικών με την διαχείριση φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, κατά την 
τελευταία δεκαετία και συγκεκριμένα να έχει εκτελέσει επιτυχώς κατά την τελευταία δεκαετία 
συναφείς υπηρεσίες με αντικείμενο την ανάπτυξη και δημιουργία  Χωρικών Δικτύων Διαδρομών 
και Υποδομών Φυσικών και Πολιτιστικών Πόρων με επιμέρους είδη:  

1. Δίκτυα πολιτιστικών – περιβαλλοντικών θεματικών διαδρομών,   

2. Δομές διαχείρισης χωρικών δικτύων  παραδοσιακών παραγωγικών δραστηριοτήτων,  

3. Θεματικά μουσεία η πληροφοριακά κέντρα ανάδειξης – προβολής φυσικών και 
πολιτιστικών πόρων  

4. Σχεδιασμός σχετικών με χωρικά δίκτυα  χωροταξικές ρυθμίσεις και παρεμβάσεις. 

 

Β. Ο Ανάδοχος οφείλει να διαθέτει Ομάδα Έργου με επιστημονική επάρκεια, εξειδίκευση και ικανότητα να 

ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της παρούσας υπηρεσίας.  

Συγκεκριμένα, η Ομάδα Έργου θα πρέπει να αποτελείται από Αρχιτέκτονες – χωροτάκτες, μηχανικούς, 

γραφίστες με αποδεδειγμένη εμπειρία στην καταγραφή πολιτιστικών – φυσικών πόρων και δημιουργία 

Δικτύων Διαδρομών καθώς και παρεμβάσεων - ρυθμίσεων σχετικών με την διαχείριση φυσικού και 

πολιτιστικού περιβάλλοντος.  



 

Οι υποψήφιοι για την υλοποίηση της υπηρεσίας θα πρέπει να διαθέτουν επαρκή, για τις ανάγκες της 

Υπηρεσίας, προσόντα που θα ανταποκρίνονται ποιοτικά στις περιγραφόμενες παραπάνω υπηρεσίες.  

Συγκεκριμένα οι υποψήφιοι ανάδοχοι της υπηρεσίας  απαιτείται, επί ποινή αποκλεισμού, να διαθέτουν  

τουλάχιστον 12ετή εμπειρία και κατά τη διάρκεια των δέκα τελευταίων ετών να έχουν  εκτελέσει συναφείς 

υπηρεσίες με αντικείμενο την ανάπτυξη και δημιουργία  Χωρικών Δικτύων Διαδρομών και Υποδομών 

Φυσικών και Πολιτιστικών Πόρων με επιμέρους είδη:  

α)   Δίκτυα πολιτιστικών – περιβαλλοντικών θεματικών διαδρομών,   

β) Δομές διαχείρισης χωρικών δικτύων  παραδοσιακών παραγωγικών δραστηριοτήτων,  

γ)   Θεματικά μουσεία η πληροφοριακά κέντρα ανάδειξης – προβολής φυσικών και πολιτιστικών πόρων  

δ) Σχεδιασμός σχετικών με χωρικά δίκτυα  χωροταξικές ρυθμίσεις και παρεμβάσεις. 

 

Για την απόδειξη των παραπάνω, κατά την υποβολή της προσφοράς θα πρέπει να καταθέσει:  

α) Πίνακα σχετικών έργων και Αντίγραφα Συμβάσεων/ βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης με τις οποίες θα 
πιστοποιείται η τεχνική και επαγγελματική του ικανότητα.  

β) Πίνακα Προτεινόμενης Ομάδας Έργου και Βιογραφικά Σημειώματα των μελών της. 

Ειδικότερα: 

Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας, οι υποψήφιοι Ανάδοχοι της υπηρεσίας θα πρέπει να 

προσκομίσουν τα ακόλουθα: 

iα) Βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού φορέα ή άλλο αποδεικτικό έγγραφο από τα οποία θα 

αποδεικνύεται η 12ετής εμπειρία του διαγωνιζόμενου στη συγκεκριμένη επαγγελματική δραστηριότητα.  

iβ) Βιογραφικό με τη γενική εμπειρία, τα χαρακτηριστικά και τη δραστηριότητα του υποψήφιου Αναδόχου. 

ii) Πίνακα συναφών υπηρεσιών με αντικείμενο τον Σχεδιασμό – Δημιουργία χωρικών δικτύων διαδρομών 

και υποδομών φυσικών και πολιτιστικών πόρων, που θα περιλαμβάνει επί ποινή αποκλεισμού, τουλάχιστον 

ένα (1) έργο ή υπηρεσία ανά κατηγορία στα επιμέρους είδη: α) Δίκτυα πολιτιστικών – περιβαλλοντικών 

θεματικών διαδρομών, β) Δομές διαχείρισης χωρικών δικτύων παραδοσιακών παραγωγικών 

δραστηριοτήτων, γ) Θεματικά μουσεία - πληροφοριακά κέντρα ανάδειξης –προβολής φυσικών πόρων, και 

δ) Σχεδιασμός σχετικών με χωρικά δίκτυα χωροταξικές ρυθμίσεις και παρεμβάσεις, που εκτέλεσε ή στα 

οποία συμμετείχε ο υποψήφιος Ανάδοχος κατά τα δέκα (10) τελευταία έτη και είναι συναφή με την υπό 

ανάθεση υπηρεσία, από πλευράς απαιτήσεων υλοποίησης φυσικού αντικειμένου, με ένδειξη του Εργοδότη, 

σύντομη περιγραφή, ποσοστό και είδος συμμετοχής, διάρκεια εκτέλεσης, προϋπολογισμός και στοιχεία 

τεκμηρίωσης υλοποίησης της υπηρεσίας η του έργου. 

Η ολοκλήρωση των ανωτέρω έργων θα αποδεικνύεται με σχετική βεβαίωση ή πρωτόκολλο παραλαβής που 

έχει εκδοθεί από τον κατά περίπτωση Εργοδότη ή άλλο νόμιμο αποδεικτικό στοιχείο, όπως παρακάτω:  

•Εάν ο εργοδότης είναι δημόσιος φορέας ή φορέας του ευρύτερου δημόσιου τομέα, ως στοιχεία 

τεκμηρίωσης υποβάλλονται έγγραφα ή πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από την κατά περίπτωση 

αναθέτουσα αρχή: σύμβαση, πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής υπηρεσιών ή/και βεβαίωση καλή 

εκτέλεσης έργου που συντάσσεται από την αρμόδια δημόσια αρχή, ή τιμολόγια πληρωμής των 

εκτελεσμένων έργων από το τίτλο των οποίων προκύπτει η συνάφεια των έργων.  

•Εάν ο εργοδότης είναι ιδιώτης, ως στοιχεία τεκμηρίωσης υποβάλλονται: αντίγραφα ιδιωτικών 

συμφωνητικών με τον ιδιώτη και βεβαιώσεις των εταιριών για την εκτέλεση των έργων, από τα οποία να 



 

προκύπτει η συνάφεια του αντικειμένου του έργου και το οικονομικό του αντικείμενο, ή τιμολόγια 

πληρωμής των εκτελεσμένων έργων από το τίτλο των οποίων προκύπτει η συνάφεια των έργων.  

Εάν ο υποψήφιος έχει υλοποιήσει το έργο ως μέλος Ένωσης ή Κοινοπραξίας, προσκομίζει επιπρόσθετα και 

αντίγραφο του Συμφωνητικού που να αποδεικνύεται το ποσοστό συμμετοχής του. 

Άρθρο 5. Χρονοδιάγραμμα & στάδια υλοποίησης 

Η διάρκεια της Σύμβασης ορίζεται σε τρεις  (3) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης. Ο 

ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να παραδώσει το Παραδοτέο σε τρεις (3) μήνες από την ημερομηνία 

υπογραφής της σύμβασης, με την παραλαβή του οποίου καταβάλλεται και η συμφωνηθείσα αμοιβή.  Εν 

τούτοις ο ανάδοχος αφενός μεν είναι υποχρεωμένος να είναι σε άμεση επαφή με την αναθέτουσα αρχή και 

να παρέχει όλα τα στοιχεία που του ζητούνται σχετικά με την πορεία ολοκλήρωσης των διαδικασιών 

υλοποίησης του έργου και αφετέρου σε περίπτωση που ζητηθούν από τον ανάδοχο διορθώσεις ή 

συμπληρώσεις είναι υποχρεωμένος να τις υποβάλλει στην αναθέτουσα αρχή στο διάστημα που θα του 

ζητηθεί.  

Άρθρο 6. Διαδικασίες Ανάθεσης 

Η Υπηρεσία με τίτλο ανάθεσης: «Επιδεικτικές Δράσεις Οικομουσείων - Παροχή υπηρεσιών Συμβούλου για 

την Διερεύνηση Δημιουργίας Δικτύου Μονοπατιών στη Νήσο Κολοκύθα»  εμπίπτει στις διατάξεις του 

άρθρου 2 παρ. 9β του Ν. 4412/16 (ΦΕΚ 147/08.08.2016 τεύχος Α’): Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 

Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ) [ως «δημόσιες 

συμβάσεις γενικών υπηρεσιών» νοούνται οι συμβάσεις που έχουν ως αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών, 

συμπεριλαμβανομένων των συμβουλευτικών υπηρεσιών, που ως τέτοιες νοούνται εκείνες που, έχουν ως 

αντικείμενο το σχεδιασμό, προγραμματισμό, οργάνωση, διαχείριση, παρακολούθηση, έλεγχο και 

αξιολόγηση επιχειρησιακών και αναπτυξιακών προγραμμάτων και δράσεων καθώς και σε οριζόντιου 

χαρακτήρα παρεμβάσεις, την υποστήριξη της υλοποίησης τους με τη μεταφορά της απαραίτητης σχετικής 

τεχνογνωσίας, καθώς και την παροχή εξωγενών υπηρεσιών υλοποίησης των ανωτέρω προγραμμάτων και 

δράσεων]. Κατά συνέπεια, θα διενεργηθεί σύμφωνα με το άρθρο 118 του Ν. 4412/16 και του άρθρου 20, 

παρ. 13 του Ν. 3731/2008, όπως ισχύουν σήμερα. 

Επίσης η συγκεκριμένη υπηρεσία δεν εντάσσεται στην παροχή τεχνικών και λοιπών συναφών 

επιστημονικών υπηρεσιών κατά την έννοια των στοιχείων α' και β', αντίστοιχα, της περίπτωσης 6 της 

παραγράφου 3, σύμφωνα με το Παράρτημα Ι του Προσαρτήματος Γ', του άρθρου 2 του Ν. 4412/2016, 

δηλαδή δεν αφορά μελέτες οι οποίες δεν μπορούν να εκπονηθούν από το προσωπικό της αναθέτουσας 

αρχής και η αναθέτουσα αρχή καταφεύγει σε μελετητές εγγεγραμμένους στα Μητρώα της Γενικής 

Γραμματείας Δημοσίων Έργων. 

Συνεπώς η απευθείας ανάθεση των παραπάνω υπηρεσιών θα γίνει με τις διατάξεις του άρθρου 118 και τις 

παραγράφους 1, 2, 3 και 4 [και όχι τις παραγράφους 5 και 6] του άρθρου 2 του Ν. 4412/2016, όπως 

αυτές τροποποιήθηκαν με το άρθρο 50 του Ν. 4781/2021 (Α’ 36/09.03.2021). 

Άρθρο 7. Κοινό Λεξιλόγιο για τις Δημόσιες Συμβάσεις (CPV) 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 213/2008 της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί κοινού λεξιλογίου για τις δημόσιες 

συμβάσεις (CPV) οι παρεχόμενες υπηρεσίες ταξινομούνται με κωδικούς: 

 71241000-9 Μελέτες σκοπιμότητας, υπηρεσίες παροχής συμβουλών, υπηρεσίες αναλύσεων 

 71354000-4 Υπηρεσίες χαρτογράφησης 



 

 79410000-1 Υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβουλών και συμβουλών σε θέματα 

διαχείρισης 

 79415200-8 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα σχεδιασμού 

 

 
 
 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

Άγιος Νικόλαος     17/02/2023 

 

 
 

 

 

Μαρία Δεμέτζου 

Χημικός 
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Α/Α Παραδοτέο Μον. Μέτρ. Ποσ. Καθ. Τιμή ΦΠΑ 24% Σύνολο με 
ΦΠΑ 

Π.1 
Τεχνική Έκθεση – 

Πραγματογνωμοσύνη,  Κατ’ αποκ. 1 24.193,55 5.806,45 30.000,00 

       

ΣΥΝΟΛΟ 24.193,55 5.806,45 30.000,00 

 
Ο προϋπολογισμός των εργασιών ανέρχεται στο ύψος των 30.000,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 
24%  και θα βαρύνει τον ΚΑ 61-7323.01  του προϋπολογισμού του Δήμου Αγίου Νικολάου έτους 2023, με 
συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 
 
Αναλυτικά ο προϋπολογισμός διαμορφώθηκε ως εξής: 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ: ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Στάδια/υπο-
παραδοτέα  έργου 

Διάρκεια 
παραδοτέου 

Άτομα Ειδικότητα 
Συνολικοί 
Ανθρωπομήνες 
απασχόλησης 

Κόστος 
ανθρωπομήνα 
με Φ.Π.Α. (€) 

Σύνολο  (€) 

Α. Περιγραφή, ανάλυση 
και αξιολόγηση της 
υφιστάμενης 
κατάστασης  

3μήνες 

1 

1 Αρχιτέκτονας – 
Χωροτάκτης με 
εμπειρία σε Ανάλυση 
- διαχείριση Τοπίου 
και Ξερολιθικών 
Κατασκευών. 

3,00 2.000,00 €  6.000,00 € 

1 

1 Αρχιτέκτονας –
Μηχανικός  με 
εμπειρία σε 
αποτυπώσεις 
 

3,00 2.000,00 € 6.000,00 € 

1 

 Μηχανικός ΤΕ με 
εμπειρία σε 
αποτύπωση κτιρίων  
και στοιχείων 
περιβάλλοντος 

2,00 2.000,00 €  4.000,00 € 



 

Β. Προσδιορισμός 
προτεινόμενων 
παρεμβάσεων, 
προγραμματισμός 
υλοποίησης 
απαιτούμενων 
διαμορφώσεων και 
κατασκευών - 
Προδιαγραφές έργων 
και σήμανσης δικτύου 
διαδρομών 

3μήνες 1 

1 Αρχιτέκτονας –
Μηχανικός  με 
εμπειρία στην 
διαχείριση Τοπίου. 

 

3,00 2.000,00 €  6.000,00 € 

Γ. Χάρτες περιοχής με 
στοιχεία της ανάλυσης - 
Προδιαγραφές 
σήμανσης δικτύου 
διαδρομών 

3μήνες 2 

2 Γραφίστες με 
εμπειρία στην 
δημιουργία Χαρτών 
και Σήμανση Δικτύων 
Διαδρομών 

5,00 1.600,00 €  8.000,00 €  

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  
 

  30.000,00 € 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ – ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Άγιος Νικόλαος  17/02/2023                        Άγιος Νικόλαος   20/02/2023 

 Η Αν/τρια Προϊσταμένη 
Δ/νσης Προγραμματισμού 

 

Μαρία Δεμέτζου 
Χημικός 

Μαρία Πρατσινάκη 
Αρχιτέκτων – Μηχανικός 
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       ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

         

Άρθρο 1ο :Αντικείμενο συγγραφής 
Με την παρούσα  προβλέπεται η ανάθεση της υπηρεσίας «Επιδεικτικές Δράσεις Οικομουσείων - Παροχή 
υπηρεσιών Συμβούλου για την Διερεύνηση Δημιουργίας Δικτύου Μονοπατιών στη Νήσο Κολοκύθα»   
Άρθρο 2ο :  Ισχύουσες διατάξεις 
Η ανάθεση της εργασίας θα γίνει σύμφωνα με: 

1) Τις διατάξεις του άρθρου 58 του Ν. 3852/2010. 
2) Τις διατάξεις του άρθρου 118 του Ν. 4412/2016. 
3) Τις διατάξεις του άρθρου 50 του Ν. 4781/2021 
4) Την παρ. 4 του άρθρου 209 του Ν. 3463/2006, όπως αναδιατυπώθηκε με την παρ. 3 του άρθρου 

22 του Ν. 3536/2007. 
 
Άρθρο 3ο :Συμβατικά στοιχεία 
Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι: 
α. Το τιμολόγιο μελέτης  
β. Η συγγραφή υποχρεώσεων  
γ. Τεχνική περιγραφή –μελέτη  
 
Άρθρο 4ο :     Διάρκεια εκτέλεσης της υπηρεσίας 
Οι υπηρεσίες του συμβούλου θα παρέχονται για τρεις (3) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης. Με 
αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής, ύστερα από εισήγηση της υπηρεσίας που διοικεί τη 
σύμβαση, η συνολική διάρκεια της σύμβασης μπορεί να παρατείνεται, ύστερα από σχετικό αίτημα του 
αναδόχου που υποβάλλεται πριν από τη λήξη της διάρκειάς της. 
 
Άρθρο 5ο :  Υποχρεώσεις του αναδόχου 

1. Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση να τηρεί με ακρίβεια τους όρους εκτέλεσης της υπηρεσίας 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις τις τεχνικής περιγραφής. 

2. Τον ανάδοχο βαρύνουν οι φόροι, τέλη κρατήσεις και οποιεσδήποτε άλλες νόμιμες επιβαρύνσεις 
όπως ισχύουν κατά το χρόνο που δημιουργείται η υποχρέωση καταβολής τους. Ο Φ.Π.Α. βαρύνει 
τον εργοδότη. 

3. Ο ανάδοχος υποχρεούται να συνεργαστεί με οποιαδήποτε υπηρεσία του φορέα και άλλου αρμόδιου 
φορέα ή αρχής, με τον τρόπο που θα του υποδείξει η αρμόδια διεύθυνση του φορέα.  

4. Ο ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει στον φορέα αναφορές, πληροφορίες και στοιχεία, σχετικά με 
το αντικείμενο της σύμβασης, κατόπιν σχετικού του αιτήματος  

5. Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει με την καθ' οιονδήποτε τρόπο λήξης ή λύσης της 
σύμβασης στον φορέα όλα τα αποτελέσματα, πληροφορίες, στοιχεία, κάθε έγγραφο ή αρχείο 
σχετικού με το αντικείμενο της παρούσης, που θα αποκτηθούν ή θα αναπτυχτούν με δαπάνες του 
φορέα. Όλα τα παραπάνω αποτελούν ιδιοκτησία του φορέα, ο οποίος μπορεί να τα διαχειρίζεται και 
να τα εκμεταλλεύεται ελεύθερα.  

6. Ο ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να θεωρεί κάθε πληροφορία, που λαμβάνει, ως 
εμπιστευτική και να μην την χρησιμοποιεί ή αποκαλύπτει σε αλλά πρόσωπα, χωρίς την 
προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του φορέα.  

7. Ο ανάδοχος ρητά ευθύνεται, για κάθε ενέργεια δική του, απέναντι στον δικαιούχο φορέα για την 
εκπλήρωση των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει ή κατά την άσκηση των δικαιωμάτων που του 
χορηγούνται με την σύμβαση, καθώς και για τις τυχόν παρεπόμενες υποχρεώσεις.  



 

 
Άρθρο 6ο :  Υποχρεώσεις του εντολέα  
Είναι υποχρεωμένος για την παροχή όλων των μέσων και στοιχείων τα οποία κρίνονται απαραίτητα για την 
υλοποίηση της ανατιθέμενης εργασίας.  
 
Άρθρο 7ο :  Ανωτέρα βία 
Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να προβλεφθεί έστω και 
εάν για την πρόβλεψη και αποτροπή της επέλευσης του καταβλήθηκε υπερβολική επιμέλεια και 
επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι: εξαιρετικά και απρόβλεπτα 
φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις για τις οποίες ο ανάδοχος ή 
ο εντολέας είναι ανυπαίτιοι, αιφνιδιαστική απεργία προσωπικού, πόλεμος, ατύχημα, αιφνίδια ασθένεια του 
προσωπικού του αναδόχου κ.α. στην περίπτωση κατά την οποία υπάρξει λόγος ανωτέρας βίας ο ανάδοχος 
οφείλει να ειδοποιήσει αμελλητί τον εντολέα και να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια σε συνεργασία με 
το άλλο μέρος για να υπερβεί τις συνέπειες και τα προβλήματα που ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας. Ο 
όρος περί ανωτέρας βίας εφαρμόζεται ανάλογα και για τον εντολέα προσαρμοζόμενος ανάλογα. 
 
Άρθρο 8ο : Αναθεώρηση τιμών  
Οι τιμές  δεν υπόκεινται σε καμία αναθεώρηση για οποιονδήποτε λόγο ή αιτία, αλλά  παραμένουν σταθερές 
και αμετάβλητες.   
 
Άρθρο 9ο :  Τρόπος πληρωμής 
Για την παροχή των παραπάνω υπηρεσιών η αμοιβή του αναδόχου καθορίζεται σε Τριάντα χιλιάδες ευρώ 
(30.000,00€) συνολικά, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24% (5.806,45 ευρώ), για το διάστημα 
ισχύος της εντολής.  
 
Η υπηρεσία θα υλοποιηθεί σε μια φάση, δηλαδή θα παραδοθεί στην αναθέτουσα αρχή με την ολοκλήρωσή 
της. Η καταβολή του ως άνω ποσού θα γίνει ύστερα από την υποβολή του Παραδοτέου και την έκδοση 
σχετικού τιμολογίου του αναδόχου ως εξής: 
 

Στάδια Παραδοτέο Διάρκεια 
Καθ. Τιμή 

(€) 
ΦΠΑ 

24%(€) 
Σύνολο με ΦΠΑ 

(€) 

1 
Π.1: Τεχνική Έκθεση – 

Πραγματογνωμοσύνη 

4 μήνες από την 
υπογραφή της 

σύμβασης 
24.193,55 5.806,45 30.000,00 

 ΣΥΝΟΛΑ  24.193,55 5.806,45 30.000,00 

 
Στο ποσό της αμοιβής συμπεριλαμβάνονται οι βαρύνοντες τον ανάδοχο φόροι και βάρη. Η αμοιβή δεν 
υπόκειται σε καμία αναθεώρηση για οποιοδήποτε λόγο και αιτία και παραμένει σταθερή και αμετάβλητη 
καθ΄ όλη την διάρκεια ισχύος της εντολής.  
Η Υπηρεσία συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και εθνικούς πόρους της Ελλάδας και 
της Κύπρου. 
 
Άρθρο 10ο : Φόροι, τέλη, κρατήσεις 
Ο ανάδοχος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις βαρύνεται με όλους ανεξαιρέτως τους φόρους, τέλη, 
δασμούς και εισφορές υπέρ του δημοσίου, δήμων και κοινοτήτων ή τρίτων που ισχύουν κατά την ημέρα 
της δημοπρασίας. 
 
Άρθρο 11ο :  Επίλυση διαφορών 
Οι διαφορές που θα εμφανισθούν κατά την εφαρμογή της σύμβασης, επιλύονται σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις.    
 

 
ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ – ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Άγιος Νικόλαος   17/02/2023             Άγιος Νικόλαος     20/02/2023 

 Η Αν/τρια Προϊσταμένη 
Δ/νσης Προγραμματισμού 

 

Μαρία Δεμέτζου 
Χημικός 

Μαρία Πρατσινάκη 
Αρχιτέκτων – Μηχανικός 

 


